

中共东华理工大学委员会党史学习教育

工作简报

第 62 期

(2021 年 6 月 12 日)

耄耋老兵讲党史，革命精神薪火传

6 月 10 日，我校特别邀请印余生、李潭清、孙林、席树荣、王荣等 5 位抗战老兵做客核新讲坛，以“铭记党的历史，让红色记忆永存”为主题，开展了一堂别开生面的党史学习教育课。400 余名师生到场聆听。

讲座前，校党委书记范小林、校党委副书记刘紫春会见了印余生一行，对他们耄耋之年依然心系党的宣传教育，不辞辛苦来校宣讲表示感谢和由衷的敬佩。同时，抗战老兵向学校捐赠了珍贵的红色书籍。下午 2:30，南昌广兰校区软件楼报告厅内掌声雷动，全体师生肃然起立，五位老兵身着戎装走上讲台，结合自身的革命经历，讲述抗战中血与火的故事，还原那段战火纷飞的浴血岁月。

“听到向前冲的号令，八路军战士们义无反顾，奋勇向前冲去，随时准备牺牲……”八路军老战士李潭清首先分享了他在炮火纷飞、枪林弹雨中的亲身经历。革命先辈抛头颅洒热血的大无畏精神，深深感染了在场每一个人。李潭清 15 岁参加八路军，担任二十八军第二十九师战士、卫生员，曾在战斗中不顾自身安危积极抢救伤员，为保护战友生命做出了贡献。“这辈子最大的荣耀就是曾经为祖国而战，如今的幸福生活来之不易，现在的我感到无比幸福。中国共产党一步一个脚印带领中国人民从一个胜利走向另一个胜利，‘没有共产党就没有新中国’不只是一句口号，而是一部厚厚的党史，是一段光辉伟大、感天动地的共产党史诗。”李老动情地说道。

“我们都是神枪手，每一颗子弹消灭一个敌人……”新四军老战士印余生精神矍铄，铿锵有力地演绎了经典红色歌曲《游击队之歌》。歌声唱出了游击战士在敌后艰苦环境中的革命乐观主义精神，引得在场师生掌声不断。紧接着，他结合自身革命经历，生动形象地为大家讲述了那段峥嵘岁月中一件件感人肺腑的传奇故事。“从抗日战争中一名小小通讯员到解放战争的地下交通员”“烧饼里藏情报”“通过给国民党士兵送馒头套取情报”……一段段惊险而生动的革命故事深深吸引着在座每一位听众。当被问道：“鬼子拿着刺刀架

在您脖子上的时候，您害怕吗？”印余生坚定地答道：“打仗是要拼命的，我随时准备牺牲！”1949年，中国人民解放军组建空军，印余生由陆军选送空军，先后参加过淮海战役、渡江战役等，多次立功。枪林弹雨中，印余生和战友们义无反顾，冲锋向前，用青春和热血谱写了光荣丰碑。

在访谈环节，五位老兵齐上讲台，与同学们面对面交流，现场气氛热烈而融洽。“您为什么要参军？”“我们当年的武器装备有哪些？”“在朝鲜战场上，哪件事让您印象最深刻？”……红色种子在问答间播撒，红色基因在感动中传承。

“西边的太阳快要落山了，微山湖上静悄悄……”讲座最后，印余生爷爷伴着现场师生的节拍，深情地唱起了歌，场面让人感动。学校国旗护卫队的同学们有感而发，以一首《祖国不会忘记》献给5位革命战士，质朴而坚定的歌声将讲座推向了高潮。讲座结束后，同学们踊跃地围着老兵爷爷们合影，亲切地询问老兵爷爷的身体状况，久久不愿离开。

几位抗战老兵用自身革命经历作为最鲜活的教材，让全体师生受到了一次刻骨铭心的党史教育，更让他们为中国共产党百年光辉历程而深感自豪。

研究生院开展“学党史，观红色展馆”主题党日活动

为弘扬党的先进性，传承党的优良传统。6月11日上午，研究生院组织全体党员赴“南昌舰”，开展“学党史，观红色展馆”主题党日活动。

“南昌舰”是我国自行研制的第一代导弹驱逐舰，全长132米，宽12.8米，高29.8米，最大排水量3750吨。“南昌舰”功勋卓著，战功显赫，1982年11月15日服役，34个春秋，累计航程17万余海里，历任11任舰长、16任政委，南昌舰圆满完成了首航南沙、机动系列、神威系列、神圣系列、鹰击系列、中俄联演等80多项任务，在祖国的万里海疆留下了无数闪光的航迹，为海军战斗力建设作出了不可磨灭的贡献。大家在讲解员引领下依次登上“南昌舰”，先后参观了作战室、水兵舱、武器库、陈列馆、炮台等区域，聆听南昌舰的光荣历史。在参观水兵舱时，一排排床铺旁边整整齐齐地摆放着洗漱用的脸盆和杯子。大家近距离地感受到海军官兵们睡觉的三层床板铺，在狭矮的休息舱空间内是显得异常拥挤。当得知海军官兵们每天生活可使用的淡水只有约1.5升，洗澡只能盼着老天下雨的时候，大家被海军官兵们艰苦的生活环境和坚韧的意志品质所折服，被他们“艰苦朴素、甘于奉献”的精神所感动。

通过此次参观学习，全体党员受到一次深刻的爱国主义教育，思想和心灵受到洗礼。大家纷纷表示要学习海军官兵们吃苦耐劳、忠诚卫国的宝贵品质，立足本职岗位，不畏艰难，充分发挥党员先锋模范作用，以更高的标准要求自己，在自身岗位上作出应有的贡献。

报送：省委第七巡回指导组、省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021年6月12日印发